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گزينة درست
عصارة استخ
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مل سـينه  

ختـاري   سـا 

هر جايگـاه  
هـا در اثـر   

  
هـا   ن بخش

هـاي   ويچـه 
اقـل خـود    

  . ت

در .  كننـد  
 بـا ايجـاد      

نـين    متيـو  
  .)شود ي
توانـد در   ي   

ما در پايان 

بـه  . گويند
به . گويند ي

هـاي   ـوالي  
ده شـده و     

ationgroup

عا. يفيت گرفت

طوح ديگر سة س

اسيد در ه  آمينو
ه سـوم پـروتئين  

. لا وجود ندارد
سازي در اين ند

B در غشاي گو
 از مادر سـالم نا

ها است نمود د ژن
 

ن را شناسـايي
متصـل شـوند و

اسـيد ل آمينـو   
نيز ناميده مي ل

ايـن رمـزه نمـي
 . شود مي

كنند ام اد مي زي

گ ند، آنالوگ مير
هاي همتا مي تار

شـود، تـ ده مـي   
چـك يـا سـاد كو

140(  

ي است كه گري

كنند و همة  مي

تغيير. وم است
س ختـار  سـا . هـد      

لا  مرحلة بلاستو
عت همانن ه و سر

و  Aهيدرات  بو
را   دگرة بيماري

ها برابر تعداد مود
( )n OO=2

انداز ژن يسي، راه
افزاينـده م والي  

  .  دهند
 .  است

شته باشـد، ناقـل
لني  است و متيو

 ACU ا. ندارد
پپتيدي جدا م ي

رعت واكنش را

  . ت

اري متفاوت دار
خت تي دارند، سا

هـا اسـتفاد ي آن
 ديگر از گونه، ك

23/10/1ة پنجم 

ا ها باشد، نتيجه

ها را تعيين ئين

ختار سو كيل سا
 آن را تغييـر ده

شد و نمو جنين،
هاي بازشده خش

بودن دو نوع كرب
تواند ي دارد، مي

نم شد، تعداد رخ
(. دارد Oدگرة 

مك عوامل رونوي
نـام تـو  دنـا بـه  

ويسي را افزايش
اي پروكاريوتي

يونين وجود داش
جمه، متيله شده

و پادرمزة  است
از رشتة پلي Pه 

كنند، سر ت مي

ها، درست است

ختا  اما طرح سا
ن اما كار متفاوت
يص خويشاوندي

اي مد و در عده

8  

مرحلة(وم تجربي 

ه مل مرگ موش

ختار اول پروتئي ا

ا، مربوط به تشك
 اسـت فعاليـت

 .  

حل رش ن، در مرا
اندازة بخ سازي د

مبناي بودن يا نب
يماري هموفيلي
 بارزيت ناقص با

R د را ندارد، دو

توانند بدون كم 
هاي خاصي از ش

د و سرعت رونو
ها خته ربوط به يا

اسيد متي ة آمينو
نين آغازگر ترجم

پيك روي رناي
رجمه، در جايگا

 جانداران شركت

ه سازي آنزيم و ت

ه كه كار يكسان
ختار يكسان ه سا

ود و براي تشخي
ها بسيار كارآم ه

ش دوازدهم؛ علو

تواند عام يي نمي
  . هسته ندارند

ها، سا اسيد مينو
   

ها حات و مارپيچ
شـود و ممكـن

شود تثبيت نمي

ها و دوزيستان ي
 در حال همانند

بر م) ABO(ي 
از نظر بيي سالم 

تواني يا ها هم ره
Rhوط به عامل 

ها نمي نابسپاراز
ديگري به بخش
نار هم قرار دهند

هاي ديگر مر نه

رناي پيك رمزة 
در ضمن متيون(

هاي پايان ر رمزه
قل در فرآيند تر

ي شيميايي بدن

خت  با فعاليت سو

وتر و بال پروانه
داران كه ي مهره

شو لف ديده مي
اي از گونه ر عده
  . گويند  مي

سنجش

ينه به تنهايپوش
ها ه باكتري. ست

 

ترتيب و تكرار آ
.ل بستگي دارد

دگي بيشتر صفح
ش ل پروتئين مي

گيرد و ت كل مي

وران مانند ماهي
ك مولكول دناي

 ( 

 

هاي خوني ر گروه
ي كه پدر و مادري
تي كه رابطة دگر

مربو Dروتئين 

ي يوكاريوتي، رن
وامل رونويسي د
نويسي را در كنا
ذكرشده در گزين

 

ش ديگر مولكول
. (زوم قرار گيرد

UGA يكي از ر
آخرين ناق. گيرد

هاي  همة واكنش
  . مانند ي مي

موارد در ارتباط

يي مثل بال كبو
ي حركتي جلويي

هاي مختل  گونه
هايي كه در ختار

تند، وستيجيال

    
 

وجود پ: نادرست
ها، باكتري اس ش

. رست است
نوع، تعداد، ت: ت

ها به ساختار اول
تاخورد: نادرست
ختار اول ر در سا
گريز، شك هاي آب

 . رست است

در همة جانو: ت
در يك: نادرست

)14صفحة . (ت
. رست است

بندي در گروه: ت
دختري. شود مي

در صفات. ه باشد
فردي كه پر: ست

 . رست است

هاي خته در يا: ت
 ممكن است عو
ن ر دنا، عوامل رو

موارد ذ: ادرست
. رست است

اگر در بخش: ت
ريبوز A جايگاه 
Aرمزة : نادرست

رناتن قرار گ Eا 
 . رست است

ها در ه آنزيم: ت
نخورده باقي ست

ساير مو: ادرست
 . رست است

هاي به ساختار: ت
هاي ي مانند اندام

ز دنا را كه بين
به ساخ. گويند مي

كار خاصي هست

www.sanjeshse

هاي نا گزينه
پهلو در موش

در 4گزينه  .2
گزينة درست
ه در پروتئين

هاي نا گزينه
موجب تغيير

ه كنش برهم
در 1گزينه  .2

گزينة درست
هاي ن گزينه

يكسان نيست
در 4گزينه  .2

گزينة درست
مز انجام م قر

دريافت كرد
گزينة نادرس

در 1گزينه  .2
گزينة درست

ها كاريوت يو
خميدگي در

هاي نا گزينه
در 3گزينه  .2

گزينة درست
تواند در مي

هاي نا گزينه
يا Pجايگاه 

در 2گزينه  .2
گزينة درست

ها دس واكنش
هاي نا گزينه

در 1گزينه  .2
گزينة درست

هايي ساختار
هايي ا توالي

شده م فظح
گاهي فاقد ك
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@sanjesheduc

ز صـفت را  

هـاي   گـروه 
در  D  ـين 

AA B ( و
AA B ( و

ع آميـزش  
ـال تعـادل    

بـراي  . مـد 
 ) و جديد

هـا   سـوم آن  

ي درشـت  
 ) 28فحة 

پپتيـد   لـي 

ي رنـايي را  
تـوالي  . (ـود 

توانـد    مـي   
 . د

ودي استر، 
  . دهد ي

ationgroup

اي از ف پيوسـته  

در گ. ـه نيسـت    
تئـ  نبـودن پـرو   

BB CC(زنـد،   

A   يـاBb CC

  . مود دارند

ها در ميوز، مانع
جمعيتـي در حـا

   
انجام سازش نمـي 

هاي اوليه و  معيت

ختـار سـ يل سـا      
  

راني  فرآيند برون
صف. (كند هم مي

در اين صورت پل

هاي راز، نوكلئوتيد
شـو ژني برقرار مي

در رنـاي پيـك
شوند  متصل مي

راري پيوند فسفو
 جاي آن قرار مي

140(  

در مجموع طيـف

ت، بـارز و نهفتـ
راساس بودن يـا

هـاي آن بارز گره
  )Aa BB CC

نم ة نهفته در ژن

ه تن دا نشدن فام
ج. زايي شـود  نه

.ي نداشته باشد
خاب طبيعي به س

جم. (زامي است

 و منشـأ تشـكي
. شوند نجام مي

نرژي لازم براي
ه ها را فرا پپتيد ي

ل كند كه دتبدي

رنابسپا. دشو  مي
سي پيوند هيدروژ

ه نوكلئوتيدي د
سته به يكديگر

 و اگر پس از برقر
تيد درست را به

23/10/1ة پنجم 

د  افراد جمعيت
  . له است

زيت ناقص اسـت
بر Rhه خوني 

د يعني همة دگ
نمـود دارد، ر ژن 

 بارز و سه دگرة

لادي بر اثر جد د
تواند سبب گو ي
ها بستگي نمود ن

اما برخلاف انتخ
شده، الز ي تقسيم

دروژني هسـتند
ان) ATP(رژي 

ان ATPولكول 
م براي تهية پلي

ز پايان ترجمه ت
 

ط آنزيم رنابسپاراز
 دنايي در رونويس

هاي سه توالي. رد
 درون زمينة هس

ل هم قرار دهد
ا حذف و نوكلئوت

9  

مرحلة(وم تجربي 

يعني. ي دارند
فات شبيه زنگول
گل ميموني، بارز

گروه. سازد  نمي

اي قرمز را دارد ه
 دگرة نهفتـه در
 كدام سه دگرة

  . شوند  مي
  .هاست

هان چند يل گيا
كه مي. شود  مي
ها يا ژن نمود  رخ

دهد ا  تغيير مي
هاي بين جمعيت

هـاي هيـد ونـد  
هاي حامل انر يد

مو.  رنايي دارند
ATانرژي لازم ،

اسيد را به رمز نو
 . گويند عنا مي

نويسي توسط ن رو
هاي رنايي و وتيد

وجود ندار يدي
 يك رناي پيك

ابلبطة مكملي مق
كلئوتيد اشتباه را

ش دوازدهم؛ علو

ا هاي پيوسته ود
نمود اين صف  رخ

 رنگ در گياه گ
نزيمي را هيچ آ

 . واهد شد

نمود آستانه ه ژن
ت كه فقط يك
ت قرار دارند، هر

 . هستند

غالباً باعث مرگ
ه  با ساير جهش

زايي و يا تشكي ه
گونه فراد همان

يعني به. ي باشد
ها را واني دگره ا ر

طع شارش ژن ب

هـا پيو  پـروتئين 
ه انرژي نوكلئوتي

ختار ها، سا سيد
TPرآيند ترجمه 

ي رمز يك آمين
مع  ش، جهش بي

 . ت هستند

موجب پايان  كه 
بين نوكلئو. دهد ي

رنايي پيوند پپتي
هاي وشت بيانه

ها را براساس راب 
سفودي استر، نوك

سنجش

 

نمو  جايگاهي رخ
واني ر توزيع فرا

هاي صفت دگره
شود و يان نمي

ثبت يا منفي خو
 

رت به ذرتي كه
ذرت، ذرتي است
مودار اين صفت

Aa B(  
ت هموارد، نادرس

تني حذفي غ فام
موارد در ارتباط

 

هاي كو د پديده
بعضي ديگر از اف
جمعيت تصادفي

اي گرچه فر  دگره
ميهني، قط يي هم

ختار دوم ل سا
 كه بدون نياز به
اس  پادرمزة آمينو

در فر. كند م مي

 جهش جانشيني
شد، به اين جهش

ها، نادرست گزينه
 

اي وجود دارد يژه
ل دنايي قرار مي

  . شود ي
هاي ر ختار آنزيم

ها رونو كاريوت يو

تواند نوكلئوتيد ي
شكستن پيوند فس

    
 

. رست است
صفات چند: ت

مين علت نمودار
رابطة د: نادرست

AB ( دگرةO بي
هاي قرمز، مث چه

. رست است
ترين ذ شبيه: ت
مود به اين ذن ژن

ي كه در ميانه نم
AA  و ياBb Cc

ساير مو: ادرست
 . رست است

هاي ف جهش: ت
ساير مو: ادرست

. درست است
عواملي مانند: ت

نه با ب راد يك گو
ها در آن ج يزش

ش دران: ادرست
زاي جديد در گونه
 . رست است

يلمنشاء تشك: ت
ك گريز هاي آب اند
رمزه و: نادرست

هم خته را فرا ز يا
 . رست است

ممكن است: ت
تاه خواهد ش ن كو

ساير گ: ادرست
. رست است

در دنا توالي ويژ: ت
هاي مكمل كلئوتيد

، رونويسي مي)ي
خ در سا: نادرست

در ي. پايان باشد
 . رست است

دنابسپاراز، مي: ت
 داده باشد، با ش

www.sanjeshse

در 3گزينه  .2
گزينة درست

به هم. دارند
هاي نا گزينه
BO(خوني 

غشاي گويچ
در 4گزينه  .3

گزينة درست
ترين ژ شبيه
هايي نمود ژن

)A Bb cc

هاي نا گزينه
در 1گزينه  .3

گزينة درست
هاي نا گزينه

د 4گزينه   .3
گزينة درست
بعضي از افر
است كه آمي

هاي نا گزينه
نة ج ايجاد گو

در 1گزينه  .3
گزينة درست

ه كنش برهم
هاي ن گزينه

ها از مولكول
در 2گزينه  .3

گزينة درست
حاصل از آن

هاي نا گزينه
در 4گزينه  .3

گزينة درست
در مقابل نوك

نويسي پايان رو
هاي نا گزينه

عي رمزة پ نو
در 1گزينه  .3

گزينة درست
اشتباهي رخ

erv.ir
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اي الگـوي  
در فرآينـد  

  ) هاي هم ه

رد كـه هـر   
  . د است

ـا تشـكيل    

تـر و    غنـي     
ـاي قبلـي   
ي آن مـؤثر     

توپلاسـم و   

  

  . شود ه مي
  مود والدين

  نمود ژن
 ي دختران

ي در حـال   
قـل بـدون    
ورود رمـزة     

شـود،   ج مي

. ـود نـدارد   
متصـل بـه    

اي باشـد   ه

ationgroup

ها رشته. كند مي
د. شـود  رار نمـي   

نه گروه. (شود مي

ن جداگانه را دار
پپتيد ع رشتة پلي

هـم و بـيـا بـا    
 . ند

خزانـة ژنـي را غ
هـ  دگره يا دگره

ي گونـه و بقـاي

ه در زمينـة سيت
  . تي است

.د، درست است

صي در نظر گرفته
AOنم ژن

براي

AO B×
Rr R×
XY X× 

× ×4 3
× ×4 2  

پپتيـدي تة پلـي    
رنـاي ناق. شـود    

د ترجمـه، بـا و
خارج Pجايگاه 

اسـيد وجـ آمينو
رناي ناقـل م. د

ين، آخرين رمزه

140(  

ت جدا مخ ل سا
هـا برقـر ـان آن  

متصل م گروه هم 

ت رونوشت سه ژن
 سه ژن، سه نوع
.ن تبديل شـوند 

ها، آنزيم نيستن ن

هـاي جديـد، خ ه  
تر از ديد سازگار

دي، در پايـداري

هاي توليدشده ن
ت ايِ يوكاريوه خته

صل به غشا دارند

داكثر ناخالصبا ح
Rr XY B×

 

BO AO= +
Rr RR R= +

hXX XX
2=ختران  24

1=دختران  8

اسـيد يـا رشـت و
مينواسـيد مـي
حله پايان فرآينـد

اسيد، از ج  آمينو

رناي ناقل فاقد آ
E شو منتقل مي

ست رمزة متيوني

23/10/1ة پنجم 

ي رشتة در حال
 هيـدروژني ميـ

 . دهد

ت كه به آن يك گ

يقتست، در حق
ك داراي رونوشت
نزيم يا پروتئين

همة پروتئين. د

 افـزودن دگـره
 است دگرة جد

هاي فرد  تفاوت

هدايت پروتئين. ت
خ ي مخصوص يا

متص ناي حلقوي 

(BORrXX با
hBO Rr XX

BO OO+ +
Rr rr+

hX XX+
نمود براي دخ ن

نمود براي د  ع رخ

قل حامل آمينو
اقل متصل به آم

در مرح. شود مي
رحله ناقل بدون

، رA به جايگاه 
 P  به جايگاهE

ممكن اس. بگيرد

10  

مرحلة(وم تجربي 

كسيل قند انتهاي
ند و ديگر پيوند
د بل هم قرار مي

شكيل يافته است
 . اند ، درست

وع ژن متفاوت اس
حصول رناي پيك

گانه به آ ور جدا
ئين تبديل شوند

جهش با. شود ي
ر محيط، ممكن

با ايجاد. كند مي

تي است  يوكاريو
اسيد هاي آمينو ي

وكاريوتي كه دن

hX براي مادر  )
h

 ها د
  AB+
  
  
نوع ژ 24  

نوع 8

 از آنكه رناي نا
ن پذيراي ورود نا
 جايگاه خارج م

در اين مر. شوند

ولين رناي ناقل
 ناقل از جايگاه

قرار ب P جايگاه 

ش دوازدهم؛ علو

 از گروه هيدروك
اند ول جديد شده

تفاوت را در مقاب

پپتيدي تش تة پلي
ختار ميوگلوبين،

هاي سه نو ي رمزه
بنابراين مح. شوند

طو ند هر كدام به
ك مولكول پروتئ

لاعات وراثتي مي
در شرايط تغيير

هم م زايي را فرا ه

 . ت هستند

هاي خته صوص يا
ست توسط توالي

هاي پر خته  با يا

(AO نمود و ژن

نمود ژن ها مود
×4  ×4

2  3
1  2
8  24

    

ند ترجمه، پس
رناتن Aجايگاه 

و سپس از اين 
ش مي A جايگاه 

نگام ورود اون، ه
كت رناتن، رناي

تواند در هم مي

سنجش

تيد نادرست را
شي از يك مولكو

كربني مت ي پنج

لوبين از يك رشت
خ موارد دربارة سا

 

ي پيكي كه داراي
ش گانه ترجمه مي

توانند ه رشته مي
كول آنزيم يا يك

 

ب تغيير در اطلا
د. دهد زايش مي

وني زمينة گونه
  .)ت هستند

ها، نادرست گزينه
 

خته، مخص  در يا
ندري يا كلروپلاس
موارد در ارتباط

 

ORrXY( پدر 

نم رخ
×

8

طويل شدن فرآين
گيرد، ج  قرار مي

E گيرد قرار مي
كننده وارد  آزاد

 
حلة طويل شدن
 پپتيدي و حرك
ة طويل شدن ه

    
 

نوكلئوت: نادرست
ي هر كدام بخش

هاي نابسپاراز قند
 . رست است

لوپروتئين ميوگ: ت
ساير مو: ادرست

. رست است
محصول رناي: ت

هاي جداگا  رناتن
اين سه: نادرست

ارم، به يك مولك
. رست است

جهش موجب: ت
ت افز در جمعي

گو نا ا افزايش گو
ها درست  عبارت

ساير گ: درستا
. رست است

مك وجود اندا: ت
 به درون ميتوكن

ساير مو: ادرست
. رست است

نمود براي ژن: ت

 . رست است

در مرحلة طو: ت
رناتن Pجايگاه 

Eنيز در جايگاه 

، عواملAيگاه 
 E شود نمي . 

در مرح: نادرست
يل اولين پيوند
پتيدي در مرحلة

www.sanjeshse

هاي ن گزينه
سازي همانند

رونويسي، رن
در 2گزينه  .3

گزينة درست
هاي نا گزينه

در 4گزينه  .3
گزينة درست
كدام توسط

هاي نا گزينه
ختار چها سا

در 3گزينه  .3
گزينة درست

گوني را نا گو
با. عمل كند

همة. (است
هاي نا گزينه

در 4گزينه  .4
گزينة درست

ها ارسال آن
هاي نا گزينه

در 3گزينه  .4
گزينة درست

در 1گزينه  .4
ينة درستگز
خت در ج سا

اسيد ن آمينو
پايان به جاي
وارد جايگاه

هاي نا گزينه
پس از تشكي

پپ رشتة پلي

erv.ir
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تن باشد و 

   A سالم و 
aAO X

AO A×
  

a aX X  

   A بيمار و 
AO A×  

A aX X  
  

   A سالم و 
AO A×  

a aX X  
  

   ABالم و 
AO A×  

aX Y X×  

اسـيد   مينـو  

ـول داراي  

ـر فـرد بـا     
 
ها را  نمود ن

ر با محيط 

ationgroup

رنا Pبه جايگاه 

مادر × ABو 
a aX AB

AB AO

×
= +
AX Y X× =

مادر × ABو 
AB AB=

aX Y X× =

مادر × ABو 
AB BO=

AX Y X× =

پدر سا × A و 
AB AB=

A a aX X X Y=

هـاي آمي ي رمزه

مولكـ. شـود   مي

مال آميـزش هـ
 .) كنند گي مي

واني نسبي ژن فرا
سازگار و ناسازگار

  . كند ي

140(  

و سپس ب Aگاه 

 پدر بيمار و
ABX Y

AA BO


+ +

A a aX X X+

 پدر سالم و

A a aX X X+

 پدر بيمار و

A a aX X X+

 مادر بيمار

AY X Y X+ +

ة پيك كه داراي

سپاراز رونويسي

يعني احتم. شند
مكان خاص زندگ
ادفي نيست و ف
ي نسبي افراد س
تعادل خارج مي

23/10/1ة پنجم 

رد شده به جايگ

A گروه خوني 

AB+
aY   .كن است

AB وه خوني 

a a AX X Y+

B گروه خوني 

aY.    ن است

AB وه خوني 

A a aX X X X+

 و برخلاف رشتة
  . شود خته مي

ت و توسط دنابس

ها تصادفي باش ش
كه در زمان و مك

ر تصا باشد ديگ
بنابراين فراواني. 

يت را از حالت ت

11  

مرحلة(وم تجربي 

ن رناي ناقل وار
 . شد

با گدختر سالم 

خانواده غيرممكن

ختر بيمار با گرو

   aY X Y+

پسري سالم با گ

ن خانواده ممكن

ري بيمار با گرو

aX.    كن است

ل دنا قرار دارند
خ ط دنابسپار سا

ز مولكول دناست

لازم است آميزش
افراد يك گونه ك 

د بستگي داشته
.كند ي عمل نمي

ها شده و جمعي

ش دوازدهم؛ علو

 متيونين آخرين
پپتيدي باش ة پلي

ر سالم در اين خ

دخ

.ده ممكن است

پ

در اين B خوني 

پسر

ين خانواده ممك

ة الگوي مولكول
است، توسط  سيد

اي از  ژن، رشته

ل تعادل باشد، لا
:جمعيت. (شد

نمود نمود يا ژن خ
 انتخاب طبيعي
ه ني نسبي دگره

سنجش

شود و رناي ناقل
 متصل به رشتة

تولد دختر  

مار در اين خانواد

سر سالم با گروه

در ا ABخوني 

اسيد در رشتة نو
اس ي پادرمزة آمينو
 مورد رونويسي

  

 

ي در حالجمعيت
معيت يكسان با

هايي كه به رخ ش
 در حال تعادل،
ب تغيير در فراوا

    
 

ش وارد مي Aاه 
خرين آمينواسيد

 . رست است

  : ت

  : ادرست

تولد دختر بيما 

تولد پس 

ر بيمار با گروه خ
 . رست است

هاي آمين رمز: ت
ي ناقل كه داراي

الگوي: نادرست
.نة ژن، رناست
. رست است

براي آنكه ج: ت
 ديگر در آن جم

ش آميز: ادرست
در جمعيت. هد

شارش ژن سبب

www.sanjeshse

كه به جايگا
متيونين آخ

در 2گزينه  .4
گزينة درست

  
هاي نا گزينه

تولد پسر 
در 1گزينه  .4

گزينة درست
ناياست و ر

هاي ن گزينه
رونوشت بيان

در 3گزينه  .4
گزينة درست
افراد جنس

هاي نا گزينه
ده تغيير مي
ش. يكي است
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x

x
V

t

Δ = 


Δ=
Δ

  

xدار      t− 

  A خودرو 

               

  Bكاميون 

              

 F F′=  

eM m
G

x

×

2

247 1
x2

× −

× =

9

9

4 1

4 1





  

ationgroup

x

t

+ ×


= =

12 4 22
15 114


ـي شـيب نمـود

x = 1
معادلة2

x = 2         

x V=معادلة ك

A

A

x

x

=

=
        

ل    شرط تعاد

mm M
G

(r x
=

−
4 ×= 7 1

(

x x

x

×

− =

=

84 1
1

11





140(  

(

/

− ×1 2 12

7

 



2 شـتاب منفـ

at V t+ +2


t× × +21 22 

Vt x x+ 

Bx t

t

=  =

= = =

2

2 21

                   

mm

x)2

221
x)

x


−

×=

8 2

94 1
11


23/10/1ة پنجم 

) = −16 1  

تا  15بت و از 

x

Ax+  

x t= + 1 

t t

m

=  =1
1


 

                  

=
×

= × 9

1
1 4

4 111

 



  
  
  
   

  
  
 

12  

مرحلة(وم تجربي 

m=15 

xشيب  t− ثاب

t= 2  

Bx =1
S=1

                  

x

x× −81

T fμ− = 8

mg T− =

 1 و2
T N= 2

 فيزيك

ش دوازدهم؛ علو

سرعت ثابت، و ش

t

                   

1 a8

2 a2
a = 

سنجش

 

تاب صفر، پس س
  

 

                  

 

    
 

. رست است
 . رست است

 . رست است

شت 15تا  1ي 
.زولي خواهد بود
. رست است

 . رست است

                  
   
 

. رست است

www.sanjeshse

 
 

در 3گزينه  .4
در 1گزينه  .4

در 2گزينه  .4
در بازة زماني
كاهشي يا نز

در 4گزينه  .4

در 1گزينه  .5
Mm ماه
Meينزم

m سياره 

در 4گزينه  .5

erv.ir
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F K

F
K

x

= −
−=

  

  . ر است
  تر نرم Aر 

P m

P
F

t

Δ =

Δ=
Δ

  

  

m
F G=  

r →   اگر2

F F′ = 1
4 

  جرم=) ي

  حجم كره  

W   وزن=

M

e

W

W
=  

MW =  

eW   يا =

MW =  
  
  
 

ationgroup

Kx

F
tan θ =

تر شد فنر سخت
A BK K<فنر

/

/

/

m V

P

Δ =

= =

4

1 8
1




 

m m

r
1 2
2

r F G′ =2

F

چگالي) (حجم( 

R= π 34
3

g g× جرم=

M

M

e

e

M m
G

r

M m
G

r


2

2

/ eW =162

 پوند= 2 

M
Me g×

140(  

F

x
=

هرچه بيشتر باش
B

( ( )

N

− −12 15

1 8 

m m
G G

( r)
=1 2

22

كره و ماه   

M

M
M

g G
r

=

M

e

W R

W
 =

/= ×162 2  

eM = 2
1
 


23/10/1ة پنجم 

ه. رمي فنر است

) /) kg=1 8

m m
G

r
1 2

24

M R
= π


4
3

M

M
e

M
g =2

M M

e e

R

R

ρ =
ρ



= 32

kg= 2 

13  

مرحلة(وم تجربي 

عرف سختي و نر

m
g.

s

( )R
 ρ


3

e

e

M
G

r
= 2

/ /× =27 6

ش دوازدهم؛ علو

مع Kر بيشتر و 

/162

سنجش

F و شيب نمودار

 

    
 

 . رست است

F بيشتر باشد، 

. رست است

 . رست است

 . رست است

www.sanjeshse

در 2گزينه  .5

هرچه زاويه

در 3گزينه  .5

در 2گزينه  .5

در 1گزينه  .5
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/

t T

T

W
T

x(t)

x

= +

=

π=

=

=

5 5
4 1

2




 

  

cos tπ5  

 جه به شكل

/

t
T

N

r m

V
a

r

=

=

=
2

4 

F m.a

V V

=

−

−

2

21 

  

ationgroup

/

/

/

T T

T S

W

cos t

=

 =

π π
 =

π



1 5
4 4

4
1
2

4
8 5

4 2 4

 




 

/

/
t = 4 2

8
 
 

   با توج

/

m V

= =

 =

= =
2

2

4 1
4



k

k

a f

m

a

V a x

( ) x

 −
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= −μ

= Δ 

= − Δ

2 2
2 2





 زمان
 دور

140(  

/

S
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S

c

π = π

=

54

4 2 8 

co= =2
2

/

/

/

S

r

T

= =

×π =

=

6
1

2 32

6 44

 
  


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
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mg ma

g

x

=
=

μ = −



 Δ =

2

25



23/10/1ة پنجم 

cos tπ5

π5       os
π
4

/

S

m

s

× =

2

6

4 46



 




m

s

m

× = − 22 1 2

5



   

14  

مرحلة(وم تجربي 

t t
ππ = 4

/t = =5
1



 

E  

m

s

m
2

.ي نخواهد كرد

ش دوازدهم؛ علو

= 1
2

/= 5 

f  

  . ابت است

PE Kx= 21
2

تغييري xΔس 

سنجش

 

 

 K

M
=

π
1

2
دامنه همواره ثا 

x متغير است .

بستگي ندارد، پس

    
 

. رست است

. رست است

ست است چون 

ست است، چون

xست است چون 

 . رست است

 . رست است

سافت به جرم ب

www.sanjeshse

در 4گزينه  .5

در 3گزينه  .5

نادرس 1

نادرس 2

نادرس 4

در 1گزينه  .5

در 2گزينه  .5

در روابط، مس
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56

57

58

59



  
 

 

@sanjesheduc

/A =   
ω = 2  

K ثابت فنر  

  ي مكانيكي

  . جرم دارد

/

ma (m

m

=

×1 5 

M V

M V

V
M

=
=

′ =

1

12
2

 

  
  

ationgroup

m5
π

K m= ω2

E K= 1
انرژي2

a =  

ر دو برابر جعبه ج
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m m )a

m m
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′= +

(M M )

(M M

M V

M M

= −
= −

−

1 2
1 2

1
1 2

2

140(  

KA2

=واخت، پس  

     

           

پس آجر. ه باشد

) / m× 5

)V

)V

′
′2

  . غزد

23/10/1ة پنجم 

ون حركت يكنو
F m

F

−

= 2
         

F f

F

− −
= +5

      

برابر جعبه 3ايد 

m m′= 
1
2

 سرعت ثابت بلغ

15  

مرحلة(وم تجربي 

پايين و چوسمت 
mgsin −

× × +

3
12 1 2



 

f T′− − =
+ + =2 5 3


 

و آجر بال جعبه 

m m′ = 2

سمت پايين و با

E

KA

m

=
1
2
1
2

V

V

=

=

ش دوازدهم؛ علو

س ي اصطكاك به
/

/

Mg =

× × =

1

1 2 1

 

 

N

ست، پس جرم كل

س به. غزش باشد

K u K

A m

m

+ =

= ×2 12 2
A mω =2 2

Aω

× π×

2
2
2 22 

سنجش

 

ست، پس نيروي

N=12



 

1
حالت اول است 3

سم در آستانه لغ

K K

mV

+ =

2

2

m

/

V

× =

2

5 2 

    
 

. رست است
  

 

 . رست است

سمت بالا اس ت به

 . رست است

. رست است

3 در حالت دوم 

 . رست است

 . رست است

كه جس F يعني 

m
( )

s
π2

2

www.sanjeshse

در 4گزينه  .6

 
 
 
 

در 1گزينه  .6
چون حركت

 
در 2گزينه  .6

در 3گزينه  .6

چون شتاب

در 1گزينه  .6

در 2گزينه  .6
حداقل نيرو
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=

75
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x       

x
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−
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/=α 4 

   به محلول

اي علمـي   

 شـتر اسـت  

ationgroup

/

/

Mg
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F

μ

=
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6

6 24
24 21




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H A
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x
x= 4 275

شده يوني اضافه

ا را بر يك مبنـا

HBr   ـت  بيش 

140(  

N

F

N

=

=

75 





A

x

x

−

x =11
هاي ي ر ذرهشما 

ه اسيدها و بازها

 .كنند  مي

غلظـ ـي چـون  

23/10/1 نجمپة 

f m

cos

μ = μ

α =

  .هستند

x = ×2 2 1=

  .يابد ش مي

كسي بود كه ن

مول يون توليد 

شوند ولـ مي يك

16  

مرحلة(وم تجربي 

mg cos

sin

α =

= − 21

ه ر آب نامحلول

=1 22 

كنندگي كاهش ك

 .شوند ي

  

ينآرنيوس نخست 

8آب، كدام در 

ر آب كامل تفكي

 شيمي

ش دوازدهم؛ علو

/

/

 = × ×

α =

4 75

8

 



اين تركيبات در

ها، خاصيت پاك

نمي آب  H p ن

C2 است.      

و كنند جاد مي

تيم اكسيد هر ك

پس در هستند،

سنجش

/ fμ×  =8

طبي بر قطبي، ا

  .ب است

ه كننده ها در پاك

رفتن بالا عثبا ب،

H SO N2 33 3

ايج، سوزش ست

 پنتااكسيد و ليت

ه لكتروليت قوي
   . دارد
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حل شدن در آب
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مركزي زمين ريه
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يلورين، ظاهر نش

 . رست است
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و مشابه يكديگر

در بخش زير...  

متر در روز تغيي

ه قبل از رسيدن
 . ا دارند

تأثير وزن خو ت

اط دارد و مقدار

ها بر اثر تنش گ
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ش دوازدهم؛ علو

بوده و 5%دود 

 كروم و نيكل و
  

ها م ك متر تا صد

است كه آلاينده
ر  و چاه ها خوان

  . كم است

مرطوب تحت و ه

 مخزن سد ارتبا

و گسستگي سنگ

تند كه براي ايج
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 ميكا و رس حد
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 . ست

 

ن از كمتر از يك

ا  در اطراف چاه 
حد آب از آبخ  از
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رس آن هم، كر 
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ش فشاري است و
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 اعظم ماگما، به
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. رست است
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  . د
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